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1. Введение 
 

В рамках внутренней системы оценки качества образования МБОУ ВО 
«Екатеринбургская академия современного искусства» (институт) (далее – 
МБОУ ВО ЕАСИ, академия) в соответствии с планом работы Центра по 
управлению внутренней независимой оценкой качества образования академии 
на 2021/2022 уч. год в период с 04 апреля по 30 июня 2022 года был проведен 
анонимный онлайн-опрос руководителей учреждений культуры и иных 
организаций, в которые трудоустроились выпускники основной 
профессиональной образовательной программы высшего образования (далее 
– ОПОП ВО) – программы бакалавриата «Визуальные коммуникации». 

Цель исследования: изучение удовлетворенности руководителей 
учреждений культуры и иных организаций, в которые трудоустроены 
выпускники, качеством подготовки бакалавров.  

Содержание исследования: респондентам в онлайн-формате 
предлагалось ответить на 13 вопросов анкеты (приложение 1), касающихся 
различных аспектов подготовки выпускников академии.  

 
2. Характеристика участников опроса 

В 2021 году завершили обучение по ОПОП ВО – программе 
бакалавриата «Визуальные коммуникации» 7 выпускников. Из них 
2 выпускника получили документ о высшем образовании и о квалификации с 
отличием. 

По данным деканата факультета творческих индустрий на апрель 2022 
год (начало проведение опроса) трудоустроено было 4 из 7 выпускников 
(57,1%), 1 человек продолжил обучение в магистратуре ФГБОУ ВО 
«Уральский федеральный университет им. Первого Президента 
Б.Н. Ельцина», направление «История искусств». 

Всего в опросе приняло участие 3 из 4 работодателей (руководители 
организации или заместители руководителей), что составляет 75% от общего 
числа организаций, трудоустроивших выпускников ОПОП ВО «Визуальные 
коммуникации».  

Среди мест трудоустройства выпускников в основном коммерческие 
организации: издательство «Vsetuax», ООО «Инпут-Лаб», УК «Урал Юнит 
Сервис».  

66,7% выпускников на момент проведения опроса были трудоустроены 
по профилю подготовки. 

 
3. Результаты исследования 

Результаты опроса показали, что 66,7% выпускников занимают 
должности дизайнера в организациях, а 33,3% - должность тестировщика 
программных продуктов.  

66,7% работодателей отметили, что функционал должности сотрудника 
полностью соответствует профилю подготовки выпускника МБОУ ВО ЕАСИ, 
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а 28,6% респондентов отметили, что выполняемый выпускников функционал 
лишь частично соответствует профилю подготовки. 

Оценивая степень удовлетворенности теоретической подготовкой 
выпускника направленности (профиля) «Визуальные коммуникации», 
респонденты поставили в среднем 7,5 баллов из 10 возможных. Качество 
практической подготовки выпускников респонденты оценили на 8,5 баллов.  

В качестве сильных сторон выпускников работодатели отмечают: 
«Умение учиться и осваивать новые компетенции», «Стрессоустойчивость, 
способность работать в режиме многозадачности», «Развитые навыки работы 
в программном обеспечении».  

100% респондентов при этом отметили, что слабых сторон в подготовке 
выпускников направленности (профиля) «Визуальные коммуникации» они не 
отмечают. 

66,7% работодателей отметили, что вторая квалификация важна для 
выпускника, указав, что в первую очередь, это должен быть «Менеджмент» 
(учитывая содержание деятельности выпускника в настоящее время). Эти 
ответы подтверждают высокую актуальность реализации академией 
программы профессиональной переподготовки для обучающихся старших 
курсов. 

Предложений по совершенствованию содержания образовательной 
программы «Визуальные коммуникации» от респондентов не поступило. 

 
4. Выводы 

Опрос показал достаточную степень удовлетворенности (7,25 балла 
из 10) работодателей качеством подготовки выпускников. Качество 
практической подготовки респонденты оценили выше, чем теоретической (как 
следствие применения метода сквозного проектирования в подготовке 
выпускников с 1 по 4 курс). Также работодатели в качестве важного 
достижения выпускника считают наличие второй квалификации в области 
менеджмента. Это говорит о необходимости усиления работы по 
мотивированию обучающихся к получению второй квалификации с учетом их 
индивидуальной траектории профессионального саморазвития, а также 
усилить работу по повышению теоретической подготовки обучающихся. 
 
 

Заведующий центром       М.А. Беляева  
управления качеством образования  
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Приложение 1 

АНКЕТА 

Уважаемый работодатель!  

просим принять участие в опросе, посвященном оценке качества подготовки 
выпускников Екатеринбургской академии современного искусства  

(*если в вашем учреждении трудоустроены несколько выпускников, следует оценить 
каждого из них отдельно) 

Укажите название учреждения культуры, которое вы представляете: 
_____________________________________________________________________________ 

Ваша должность: ______________________________________________________________ 

1. Выберите направленность (профиль) подготовки выпускника академии 
(выберите 1 профиль): 
 Технологии управления в сфере культуры: руководство учреждением 
 Арт и спорт-маркетинг 
 Журналистика и связи с общественностью в области культуры 
 Визуальная информация и коммуникация в области культуры: дизайн объектов и 

систем 
 Визуальные коммуникации 
 Цифровое искусство 

2. Год выпуска: __________ 
3. Укажите должность выпускника: __________________________________   
4. Соответствует ли функционал этой должности профилю подготовки (в 

соответствии с приложением к диплому о высшем образовании и о 
квалификации)? (выберите 1 ответ):  
 Да (соответствует) 
 Нет (не соответствует) – переходите к 10 вопросу 
 Частично соответствует 
 Затрудняюсь ответить  

5. Оцените, в какой мере Вы удовлетворены теоретической подготовкой 
выпускника 0__1__2__3__4__5__6__7__8__9__10 
(выберите нужное число, учитывая, что 0 – совершенно не удовлетворены, 10 – в 
полной мере удовлетворены)  

6. Оцените, в какой мере Вы удовлетворены практической подготовкой 
выпускника 0__1__2__3__4__5__6__7__8__9__10 

7. Укажите сильные стороны выпускника: 
_______________________________ 

8. Укажите слабые стороны: 
___________________________________________ 

9. Нужно ли выпускнику при трудоустройстве иметь дополнительные 
квалификации? 
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 Да 
 Нет 
 Затрудняюсь ответить 

10. Какие дополнительные квалификации выпускник должен иметь, на Ваш 
взгляд, при трудоустройстве в подведомственное Вам учреждение? ___ 

11. Ваши пожелания Академии по реализации данной образовательной 
программы высшего образования: 
_______________________________________________________________
_______________________________________________________________
_______________________________________________________________ 

Благодарим за участие в опросе! 

 


